



# 真脱贫 脱真贫 焦作南张村嬗变背后的电力担当

□东方今报·猛犸新闻记者 杨继盈  
通讯员 梁智玲 詹长松

昔日贫困村，今日“桃花源”。焦作市脱贫攻坚战打响后，国网焦作供电公司与武陟县大虹桥乡南张村两委会紧密结合，党建引领，发挥电力行业优势，巧思善行，大力发展战略性新兴产业，着力抓好民生工程，让昔日的穷村实现了完美嬗变。截至2019年年底，南张村全村建档立卡贫困户135户、506人中，已脱贫130户、499人，目前剩余兜底线贫困户5户、7人。

## 产业为基铺富路

南张村是省定贫困村，全村总户数516户、1941人，人均耕地面积约1300平方米，村内80%的耕地都栽种了桃树。“年年忙活年年穷，一年到头瞎忙活。”这句话曾是村里很多家庭的生活写照。

咋能让村民脱贫？国网焦作供电公司多次召开会议，最终为该村定下了“培育主导产业，提供就业岗位，让贫困群众有活干、有钱赚”的脱贫总方针，依托妙乐寺塔景区发展，在原有桃树种植的基础上，打造一个以生态休闲、观光旅游、采摘体验为主的“桃花源”。

说了算，定了干。国网焦作供电公司多方争取政策、筹集资金，2017年，南张村一期草莓种植

项目18个草莓大棚建成，先后带动聂妞妞、文海周、张中福等16户贫困户到草莓园务工，实现稳定增收；2018年，南张村又建成22个草莓大棚，同时新开发了火龙果、车厘子、桑葚等优质林果项目，丰富了林果产业结构。目前，共有22名贫困群众在林果产业基地就业，19户贫困户以自有资金主动注资草莓园变为“业主”。

如今，南张村一年四季有水果，引得游客络绎不绝。“草莓、桑葚、水蜜桃、火龙果，我一年带孩子来好几次，南张村真是个好地方。”5月8日，在南张村草莓园采摘的张女士说。

## 帮扶路上见真情

疫情防控期间，南张村草莓进入上市期，最多时一天滞销200公斤。国网焦作供电公司发动员工通过微信朋友圈销售，该公司驻南张村第一书记薛永红组织群众现场采摘，联系商超、水果商上门收购，直到新鲜草莓日日销售一空。南张村党支部书记张国柱把这些都记在心上：“国网焦作供电公司对南张村的帮扶，可都是实打实的真情啊！”

这两年，国网焦作供电公司还发挥自身优势，捐赠资金42万元，用于改善南张村的人居环境。为村里新安装了101盏路灯，实现全村道路亮化；投入资金

将深水井房地面硬化，安装压力罐提高水压，保障饮水安全；新建综合性党群服务中心及700平方米的文化广场，丰富村民的文化生活；硬化村内道路2400米，解决村民出行难的问题。最抢眼的民生工程是国网焦作供电公司为村里新增了3台电力变压器，更换了村内所有的高低压线路、表箱，大大优化了用电环境，为村内发展集体经济、发展产业打下了基础。

在“真脱贫”上下功夫，在“脱真贫”上做文章，让党建工作全面引领脱贫攻坚战。2018年4月，南张村吸收三名年轻干部（其中运输大户、种植大户各一个）进入村两委会，带领群众致富。2019年8月，国网焦作供电公司党委在南张村举办“话初心、聚民心”新时代文明实践活动，在扶贫开发过程中让党员践行模范带头作用，对全村贫困户实行党员分包贫困户制度，以提高党支部在群众中的号召力和凝聚力。下一步，该公司将集中种植优势，打造集休闲、观光和采摘为一体的乡村休闲娱乐项目，拓宽村民的增收渠道，决胜脱贫攻坚。

一个村庄，一个故事；一盏明灯，一片希望。脱贫攻坚路上，从未缺席的国网焦作供电公司，正带领南张村全村群众奔向心中的“桃花源”。

力军”中履好职服好务，供电公司将以以下两个方面聚焦聚力、服务融入。一是以可靠电力为支撑，全力满足经济快速发展对电力供应的更高需求。供电公司将加大电网投资规模、加快农配网建设力度，全力支持县域治理“三起来”，以更优的电源点布局、更加充沛的电力能源助推焦作经济社会发展驶入“高速路”。二是以优质服务为保证，全力满足人民日益增长的用电服务需求。供电公司将继续按照“四个革命、一个合作”能源安全战略部署，抓住利好政策，加快构建一个创新型、高效率、能够满足各类用电需求以及新能源接入的能源保障体系，有效助推焦作市大气污染防治，实现清洁能源“双替代”。

“一盔一带”安全守护行动以来，焦作市公安交警大队在辖区重点路段设立“一盔一带”交通违法整治点，采取流动巡查和卡点检查相结合的方式，加大路面警力投入，大力提升路面见警率，严查严处骑乘摩托车不戴头盔、驾驶机动车不系安全带等交通违法行为。同时，通过派发宣传资料、接受群众咨询的方式，向过往群众及车辆驾乘人员开展“一盔一带”交通安全宣传工作。图为执勤交警教电动车驾驶人规范佩戴头盔。  
东方今报·猛犸新闻记者 李雪妮  
通讯员 杨晨蕾 摄影报道



## 无视判决拒履行 贷款受限求和解

□东方今报·猛犸新闻记者 李国营  
■耿彩霞 通讯员 赵守武 杨晨子

近日，被执行人高某主动联系上焦作市中站区人民法院执行干警，表示要履行自己的还款义务，请求将自己从失信被执行人名单中删除。

高某系一起非法吸收公众存款的多名连带担保人之一，

该案的第一被告被判无期徒刑，高某在法定履行期限内没有履行法律文书所确定的义务。焦作某信用社向法院申请强制执行。案件在执行过程中，法院执行干警查明高某家中与名下均没有财产可供执行。执行干警找到高某的父母，向他们释明法理，希望其父

母能替高某把钱还上，但其父母并没有能力。

前段时间，高某想向银行申请贷款，但是银行审查后拒绝了高某的贷款申请，理由就是高某有执行案件在法院，且在“黑名单”上“榜上有名”。高某这才意识到问题的严重性，于是发生了开头的一幕。

## 三门峡消防 助力复工复产复课单位 开展“三个一”宣传活动

为做好全市火灾警示月消防宣传提示工作，5月份以来，三门峡市各地消防部门充分利用一切资源，借助一切手段，发动一切力量，多途径拓展火灾警示宣传教育覆盖面和影响力。其间，通过媒体平台“线上直播教育”的方式开展消防培训100余次，培训人员8200余名。组织复工复产企业、学校单位播放火灾案例警示片200余次。发布消防提示2000余条，发送短信20万余条，不断扩大宣传覆盖面，提升复工复产复课单位人员安全意识。

（通讯员 蔡晓晨）

## 我喜欢的水果

□郑州市纬三路小学三（5）班 刘谨源

有人喜欢“茸”光满面的桃子，有人喜欢生津止渴的香梨……我却独爱清甜爽口的西瓜。

在烈日炎炎的夏日，多么希望能吃上一口又甜又凉的西瓜呀！咬一大口下去，满口西瓜汁充盈着整个口腔，那感觉别提多满足了！西瓜的表面圆溜溜的，像皮球一样，绿色的背景上有黑色的纹路，“皮球”一端还有一截西瓜藤，新鲜的瓜藤带着些毛茸茸的触感，像小尾巴似的，切开的一瞬间，瓜香四溢，红红的果肉上映射着晶莹剔透的西瓜汁，看着就特别可口。

记得有一次，我在楼下和小伙伴玩耍，时间久了又累又热，便想起我最爱的西瓜。回家路上看见有卖西瓜的，我就买了半个回家，到家之后，我就狼吞虎咽地吃了起来，吃了一会感觉吃不完了，我突然想到妈妈买的“神器”。首先我把剩下的西瓜切成小块，然后逐个放进“神器”里。再拉上面的线，一直不停地拉，只见里面的刀片飞快地转动，不一会儿就榨好了，再拿出来过滤一下里面的果肉，然后就可以装进杯子啦，一杯纯正的西瓜汁就做好啦！

## MAZDA CX-30解锁 精致拥车生活

现代都市生活中，用一台座驾体验多种场景出行并不难，难点在于如何保证多个场景的出行品质。定位“新生代跑旅SUV”，MAZDA CX-30首次将极致美学和空间实用性实现了融合统一，以媲美美娇跑车的优雅动感造型和旅行车的实用空间，辅以SUV车型独有的高通过性、高驾驶视野和高安全性，树立了全新的市场标杆，从基础的日常通勤到前往各种场合，再到全家自驾出行，MAZDA CX-30始终能以优秀的驾乘品质保证出行质感。相信在上市后，MAZDA CX-30能够陪伴更多新生代人群探索更多元、更精致的拥车生活。

●中裕(焦作)煤层气开发利用有限公司公章(编号:4108020009052)已遗失，特此公告。